

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.60.
egy évre . . . 18 — pengő.
vidékre havonta 2. — pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Csongrád, Színhárosság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932 január 8. péntek.

5. szám.

Románia résztvesz a jóvátételi konferencián

Bukarestből jelentik: A román kormány sajtóközleményt adott ki, mely szerint Románia résztvesz a jóvátételi konferencián. A román delegációt Titulescu fogja vezetni.

Hoover nemzetközi valuta-konferencia összehívására készül

Londonból jelentik: A Daily Mail jelentése szerint Hoover nemzetközi valutakonferenciát akar összehívni.

A Baumgarten-díj idej nyertesei

A Baumgarten irodalmi díj zsűrije, az alapítvány jóvedelmének csökkenése folytán úgy határozott, hogy az idén — a tavalyi 8 helyett, — csak 5 író, illetve esztétikust fog évi 4000 pengős díjban részesíteni. A zsűri Szabó Lőrincet, Nagy Lajost, Füst Milánt, Gellért Oszkárt és Halász Gábor-t jelölte a díjra. A díjak ünnepies kiosztása január 18-án lesz.

Életbelép a közigazgatási vizsga

Kormányrendelet közli, hogy a közigazgatás rendezéséről szóló 1929-ik évi törvénynek megfelelően életbelép a gyakorlati közigazgatási vizsga. Ezentúl tehát a jog- vagy államtudományi állami vizsga többé közigazgatási fogalmazási karban való szolgálatra nem elegendő. Jogi képzéshez kötött olyan közigazgatási állásra, mely a IX., vagy magasabb fizetési osztályba van sorolva, tehát miniszteri fogalmazó, pénzügyi segédtitkár, vármegyei aljegyző, szol-

gábiró stb. gyanánt csak az alkalmazható és csak az léptethető elő, aki doktorátuson felül a gyakorlati közigazgatási vizsgát

is sikeresen kiállotta. A rendelet alapján az eddigi külön pénzügyi fogalmazói és a rendőrfogalmazói tisztviselők vizsga megszűnik.

Január 31-ig lehet kérni új adó-megállapítást

Az 1932. évi jövedelem- és vagyonadó, valamint az általános kereseti adó kivétele — felmondás esetét kivéve — az 1931. évi jogerős adóalap után történik. Ha az alapul vett kereset, vagy jövedelem a tízezer pengőt, illetőleg a vagyon a kétszáz ezer P-t meg nem haladja. Ha ez az adóalap magas, az adózó az adóalapoknak újabb

megállapítását kérheti. Az illetékmentes kérvényt január végéig kell az adóhivatalnál benyújtani. A kérvényhez számszerű adóbevallást kell csatolni. Azok az adózók, akiknek 1931. évi jövedelemadó-alapja 10.000 pengőt, vagyonadóalapja pedig két százezer pengőt meg nem halad, adóbevallást adni nem kötelesek. 2

Egy hároméves gyermek véletlenül agyonlőtte játszópajtását

Megrendítő gyermek-szerencsétlenség történt Nádudvaron: Szilvássy Rajmund nyugalmazott őrnagy 3 éves fiacskája az urasági kocsis hasonlókori fiával felment a szénapadlásra játszani. Játék

közben egy Mannlicher puskára találtak. A puska játék közben elsült és a golyó a kis Szilvássy gyermek fejébe fúródott. A szerencsétlen gyermek azonnal meghalt.

Ingyenes mozielőadást rendez vasárnap délelőtt a Téli Gazdasági Iskola a városi Uránia Mozgóban

A csongrádi téli gazdasági iskolának sikerült megszereznie két napra: A modern baromfitenyésztés című, 1600 méteres tanulságos filmet, a városi mozi agilis vezetősége pedig átérezve a mai nehéz gazdasági helyzetet, áldozatkészséggel beleegyezett, hogy vasárnap, január 10-én délelőtt 10—12 óráig az érdeklődő gazdaközönség teljesen ingyen végignézhesse az előadást.

A mozielőadás jelentőségét még az az öröndetes körülmény is növeli, hogy erre az alkalomra Winkler János m. kir. gazd. tanácsos, a Baromfitenyésztők Országos Egyesületének főtítkára is megérkezik, aki előszóval adja meg szakszerű magyarázatait. Az előadás iránt már eddig is óriási az érdeklődés, jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a Téli Gazdasági Iskolában teljesen

ingyen. Az előadásra csak jeggyel lehet belépni. Az érdeklődők siessenek minél előbb ingyen jegyet szerezni. Hétfőn délelőtt 11—13 óráig csak a meghívott ifjúságnak lesz még egy előadás.

Hangos verekedés az Alsóvárosban

Vizkereszt éjjelén három hangoskedvű fiatalembert kísérték be a rendőrök csendzavarás miatt.

A három jókedvű fiatalember védekezett a csendzavarás vádjá ellen, mert hiszen ők nem is akartak veszekedni, csak egy kicsit hangosan vitatkoztak és állításuk súlyát néhány pofonnal megökölcsapással akarták érvényre juttatni. Egyéb-ként a legjobb barátok voltak eddig és csak a bor hatása alatt jött meg a verekedési kedvük. A rendőrök nem fogadták el a különös védekezést, bekisérték a rendőrségre a három „vitakozót”. A rendőrség meőindította a három csendháborító ellen az eljárást.

Jól sikerültek a vizkeresztű bálak

Vizkereszt estéjén Csongrád két nagy egyesülete, a Szőlősgazdák Egyesülete és a Széchenyi Szövetség rendeztek jól sikerült bálakat.

A Szőlősgazdák Egyesülete Kaszanitzky István vendéglője nagytermében, míg a Széchenyi Szövetség a Gazdasági Egyesületben rendezte meg bálját.

Mindkét helyen szép számban jelentek meg a tagok és a mulatni vágyó fiatalság úgy, hogy a legjobb hangulatban, reggelig tartott a tánc.

CSONGRÁDI HIRADÓT
OLVASSON!

Ára 6 fillér, vidéken 8 fillér.

A terményszállítás megkönnyítése miatt mű-ut épül Európán keresztül

A gabona termelő államok az amerikai buza térhódítását ellensúlyozandó és hogy a termények szállítását megkönnyítsék és olcsóbbítsák, egy Európát átszelő műut-hálózat építését határozták el. Fővárosi lapok értesülése szerint a mű-ut magyarországi része még ebben az évben megépül.

A műut a Köpesény-Győr Budapest-Soroksár-Lajosmizse-Kecskemét-Kiskunfélegyháza-Szeged vonalon fog haladni. A Budapest-Szeged közti vonal építésére már megtartották a versenytárgyalást, sőt már az építési szerződést is megkötötték.

Hatalmas munkaanyaggal küzdött meg a csongrádi kir. járásbíró az elmúlt évben

A csongrádi járásbíró munkája az utóbbi évek munkaanyagához képest sokkal nagyobb arányokat öltött. Egyes bírósági hivataloknál nemcsak, hogy több elintézendő ügy volt, hanem még az építkezéssel kapcsolatos akadályokat is le kellett küzdeni.

Az elmúlt évben a főljstromi iroda legnagyobb ügyszáma 960 volt, benyújtottak a járásbíró-

sághoz összesen 472 vagyoni jogi keresetet, 244 váltómeghagyás iránti keresetet, 2642 fizetési meghagyás iránti kérelmet és 929 büntető feljelentést (a múlt évi 851 feljelentéssel szemben). Polgári per kiosztatott 969 (a múlt évben 1039), tárgyalások száma 2070. Kiosztásra került összesen 3026 ügy. A feljelentettek száma 1037 (a múlt évben 980).

Kloroformos betörők kirabolták egy rendőr lakását

Budapestről jelentik: Varga Rezső rendőr feljelentést tett a rendőrségen, hogy Zoborhegyi uti lakásába távolléte idején ismeretlen tettesek hatoltak be, feleségét elkábították és a lakást teljesen kifosztották.

A rendőrségről nyom-

ban bizottság szállt ki a rendőr lakásába, ahol Varga Rezsőnt eszméletlen állapotban találták. Megállapították, hogy a betörők Vargánét kloroformmal elkábították és azután kifosztották a lakást.

A nyomozás folyik.

GRAFOLOGIA

Küldd be kézírásodat és megmondom, ki vagy!

Rózsaszírom és Rózsadomb jeligéjű kéziratok elemzése felcserélődött. A Rózsadomb jelige alatt f. hó 5 én közölt elemzés Rózsaszírom-nak szól. A Rózsadomb elemzését legközelebb közöljük. A cserét a jeligék hasonlósága okozta. Ilyen esetek elkerülése érdekében kérjük

a kézirat beküldöket, hogy a jeligét a kéziratra is írják rá.

„Firmender”. Azt írja, hogy az elemzésekben a jelige alatt rejtőzőkre többé-kevésbé ráismert most kíváncsi, vajjon saját magára is ráismer-e. Ha paradoxonnak tetszik is —

az utóbbi nehezebb. Az igazi önismeret kevés ember tulajdonsága. Az ön esete azonban más, mert határozottan nagy önismerettel rendelkezik. — Mindig kontrollálja önmagát, de azért a végtékig nem skrupulózus.

Jószívű, altruista, ugyanarra, hogy ha nem vigyáz tulságosan, kihasználják ezt. Ha ezt azonban megengedi, abban a tudatban teszi, hogy a jövőjére nézve nem káros, ha az ember tulsok munkát mások helyett magára vállal. Félős ellenben, a test olyan erős-e mint a lélek?

Jókedélyű, de inkább csak társaságban, mihelyt egyedül van — nem mondom, hogy a kedélye csökken — de egészen más. — Inkább lelki életet él, nem visszavonult. Ebből a lelki tartalomból sokat vetít ki az embereknek.

Nem ér rá unatkozni, mindig le tudja magát foglalni. — Jó svádájú és bizonyára jó szónoki képességgel rendelkezik. — Erre mutatnak rá: élénk szellem, világos kifjezésre

való törekvés, logikus gondolatfűzés, olykor ezek egész frappánsak. Magával tudja ragadni az embereket és be tudja lopni szívükbe azt az eszmét, amelyért maga is lelkesedni tud.

gondolat világa inkább fölfelé, mint a földfelé tendál, de nem ment azért hiuságtól és becsvágytól sem. Az „Én” sem homályosul el róla, mert tudatában van saját értékének, bár szerénysége alá rejtí, ami mindenesetre szép tulajdonság. Sok fiatalos hév, ambíció, vállalkozási kedv jellemzi. Ha valami a „begyében” van diplomatikusan mindig megmondja.

Kitűzött munkáját elvégzi, de szereti az utolsó pillanatra hagyni. Objektív, jó kritikai érzéke van, kis adag iróniával. Nyílt természet, de ha szüksége van rá, nem kell a szomszédba mennie egy kis furfangért.

Nagyon kérem, hogy — tekintve objektív kritikáját — észrevételeit velem közölni sziveskedjék.

Két millió pengőn felüli jelzálogot kebeleztek be 1931. évben a csongrádi ingatlanokra

Megdöbentő arányokban történtek bekebelezések a csongrádi ingatlanokra az utóbbi években. A telekkönyvi adatok szerint 245 esetben 3.105.670 pengőt kebeleztek be tulajdonjog alapján, ingyenes bekebelezés 1136 esetben volt, árverés alapján 27 esetben 2750 pengő értékig, öröklés alapján 268 esetben történt bekebelezés. Váltóhitelbiztosítéki jelzálogot bekebeleztek 1002 esetben

1,593,560 pengő értékben, egyéb követelés címén 1002 esetben 571,378 pengő értékben, ebből törlesztés 306 esetben 368,700 pengő értékben. Forgalmi jelzálog és záloglevél követelés alapján 59 esetben 176,270 pengő értékben. Végrehajtás történt 674 esetben 1.479,230 pengő értékben, végrehajtási jog feljegyzése 375 esetben 82,196 pengő értékben. Dollár-bekebelezés 1 esetben 1,875 dollár értékben.

TÖZSDE

A budapesti terménytőzsdén f. hó 7 án az irányzat gyenge volt.

A keszárupiacon az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 12.85—13.35, 78 kg-os 13.00—13.50, 79 kg-os 13.15—13.65, 80kg-os 13.25—13.75 rozs 14.00—14.15, zab 22.70—23.00, morzsolt tengeri 14.30—14.45, takarmányárpa 17.25—17.50.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 7000 db

sertést, irányzat változatlan.

I. r. uradalmi sertés 0.94—0.96, szedett közép 0.80—0.90, zsir nagyban 1.30 sózottszaionna 1.16.

Vagómarha vásárra felhajtás 579 db. Irányzat lanya.

I. r. ökör 72—78, I. r. tehén 64—74, I. r. bika 66 f.

Ócska ólom és réz van eladó. Cim a kiadóban.

Jókarban levő varrogép jutányos árért eladó. Megtekinthető Uri utca 42. sz



Naptár: január 8. péntek. Róm. kath. Szever ap. Prot. Szörény. Nap kel 7 ó 48 p-kor, nyugszik 16 ó 26 perckor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömöri.



— **Uj regény közlését kezd meg január 17-én a Csongrádi Híradó.** Hogy pedig regényünk a közönség minél szélesebb rétegeinek érdeklődését köthesse le, olvasóinkat megszavaztatjuk, hogy milyen tárgyú regényt közöljünk. F. hó 6-iki számunkban közöltük az első szavazó-szelvényt, melyet vasárnap és kedden újból közölni fogunk. Már is sok szavazat érkezett úgy, hogy ujtásunk arra az érdeklődésre talált, amelyre számítottunk felhívásunk közlésekor. Tehát tessék szavazni — általánosan és titkosan — milyen tárgyú legyen a regény, amelynek első fejezetét január 17-én közöljük.

— **Nagy volt a forgalom csütörtökön a piroskavárosi piacon.** Régi óhaja volt a piroskavárosi lakosságnak, hogy a „nagy-piacon” kívül egy, a Piroskavárosban tartandó piacot engedélyezzenek a hatóságok. A közelmúltban engedélyezték is a piac megtartását. Az első időben kevés látogatója volt a piacnak — talán szokatlan volt még az új hely — de a legutóbbi csütörtöki piac a várakozáson felül sikerült. Megfelelő számú eladó és vásárló kereste fel a piacot, amelynek szép forgalma volt.

— **Az Országos Kamaraszínház,** amely klasszikus értékű előadásokat produkált ezuttal is, f. hó 6-án tartotta utolsó előadásait. Az előadások kicsiny, de lelkes közönsége szeretettel bucsuzott a pompás társulattól, amely Csongrádról Kunszentmártonba utazott.



Írja: Tél József.

Csongrád... Ha városunk népesedési mozgalmának statisztikai adatait böngésszük, nagyon elszomorító megállapításra juthatunk, a zuhanás nagyon meredek, szinte kétségbeejtő, mert az 1925-beli 304-es szaporulat az elmúlt küzdelmes, nehéz esztendőben lehanyatlott 94 re. Szó sincs róla, be kell látnunk, hogy ez a nyomasztó gazdasági helyzet sok tekintetben megadja a magyarázatot, a családalapítás nehézsége — bátran azt is irhatnók, hogy a lehetetlensége — a meglévő család fenntartása, amely heroikus küzdelemmel, elkeseredett harccal biztosítható, nagy gondot ró a családfők vállaira, — de azért lehetetlennek kell tartanunk azt is, hogy az emberiség kiábrándult volna az életről, — már pedig a statisztika ezt látszik mutatni, csak ez a titkolt, de valójában meglévő belső lelkiállapot magyarázhatja meg a statisztikát. Nem szándékunk az optimizmus bengáli fényével elkápráztatni az embereket, nem akarunk régi fakult, kopott frázisokat felsorakoztatni — hiszen ezekre ma már blazirt ajkbiggyesztés a felelet, inkább a józan eszünkkel kell megértenünk, hogy a faj regenerálódása csak újabb erős, egészséges nemzedéken keresztül lehetséges. Hiszen az egyének életében is úgy van, nagyon sokszor hallani, hogy »ami én elrontottam, azt jóváteheti még a fiam.« Az életünk, a történelem is egy állandó hullámmás, egyszer a fájdalom völgyében keseregünk, máskor a jólét magaslatain élvezzük az élet szépségét. Jó néha a történelemben is visszatekinteni, hiszen a középkorban száz éven belül majdnem minden várost egyszer felégették, akkor is volt évtizedekig elhuzódó háború, öldöklés, pestis stb. A magyar faj ereje eddig minden bajt diadalmasan legyőzött, nem lehet, hogy most végelgyöngyülésben szethulljunk!

— **Megszüntették a hódmezővásárhelyi tanyai kiadékosrendelést.** A földművelésügyi miniszter a hódmezővásárhelyi tanyai kiadékosrendelést január elsejével megszüntette. Ezzel kapcsolatban Zilahi Kis Tibor gazdasági felügyelő, a szegedi gazdasági felügyelőség vezetőjét és Séra Gyula gazdasági felügyelőt, a dorozsmai járás gazdasági felügyelőjét állásától fölmentette, a szegedi felügyelőség vezetésével Kölla Zoltán gazdasági felügyelőt bízta meg. A dorozsmai felügyeletet központilag intézik, a vásárhelyi teendőket pedig Kölla Zoltán látja el.

Márvány, villanykapcsolótábla, 73—120 cm., biztosítókkal, kapcsolókkal és 120-as voltmérővel felszerelve eladó. Cim a kiadóhivatalban. 210

450 kéve tengeriszár, jó szabógép, 3 lámpás rádió, eke-kapa eladók, érteke és Siha Ferenc, Zsinór utca 16

Csongrád megyei város adóhivatalától. Ad. 12285—1932 szám.

Árverési hirdetmény

Csongrád megyei város adóhivatala ezton közhírré teszi, hogy társadalombiztosító és forgalmi adó hátralékért lefoglalt ingóságok ugymint 130 ezer drb. hódfarku cserép Vörösmarty u. 1. sz. alatt, illetve téglagyártelepen készpénzfizetés mellett el fog adatni, 1932. évi január hó 8-án 12 órakor és 1932. évi január hó 15-én d. e. 12 órakor. Csongrád, 1932. jan 7. Adóhivatal.

Grafológia szelvény.

Ingyenes grafológiai elemzésre

Jelige: (Aki részletesebb elemzést kér valamely kéziratról, az megcimezett, felbélyezett borítékon kívül az inszenyhitó akció javára legalább 50 fillér értékű bélyeget mellékeljen.)



A Meteorológiai Intézet jelenti január 7-én déli 12 órakor: Hazánkban már harmadik napja a fagypontra körül áll a hőmérséklet és az Alföld hótakarója napközben tovább olvad. A Mátrában és a Bükkben, a magasabb fekvésekben nem volt olvadás.

Várható időjárás a következő 24 órában: Még enyhe idő, változó felhőzet, sokhelyütt, főleg az ország északi felében esők és kivált a hegyekben élénk északnyugati szél.



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizállásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizállásjelentés, 2.45 hírek, piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás, vizállásjelentés.

Péntek, január 8.

9.15 Hangverseny. 12.05 Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. 4.00 Divattudósítás. 5.00 Hangosfilm és a közönség 5.35 A Weidinger szalózenek. hangversenye. 6.45 Gyorsírótanfolyam. 7.15 A Török-vés Dal-Zene-és Önképző Egylet férfizenekarának hangversenye. 8.00 A rádió külügyi negyed-órása. 8.20 Gramofónhangverseny. 8.45 A Budapesti Hangvers. a Zene-művészeti Főiskola nagyterméből. Szünetben kb. 10.00 Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. A hangverseny után: Ráczy Béla és cigányzenekarának zenéje a Pannónia szálló-ból.

Félhold szőlő eladó, értekezés Arany János utca 22. sz. 290

Uj u. 43. sz. alatt lakás kiadó, azonnal elfoglalható. 293

Vidéki ügynöktől ne rendeljen nyomdai munkát; készíttesse el **László és Szekeres** könyvnyomdájában

1931—1237. vght. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Máthé Ferenc csongrádi ügyvéd által képviselt Puskás Mihály csongrádi lakos javára csongrádi lakók ellen 250 P — f tőke és több követelés járulékaik erejéig a csongrádi kir. járásbíróóság 1931. évi P. 4726/2 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi november hó 16-án lefoglalt 1330 P — fillérre becsült ingóságokra a csongrádi kir. járásbíróóság fenti számú végzésével elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a következő megnevezett dr. Kalmár Zoltán ügyvéd által képviselt Varga Imréné javára 136 P 40 f s jár. dr. Máthé Ferenc javára 350 P 70 f s jár. továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és *ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamlatban nincs*, végrehajtást szenvedő lakásán, Csongrádon Patika dűllő 83. sz. a. tanján leendő megtartására határidőül **1932. évi január hó 19. napjának d. e. 8 órája** tüzetik ki, amikor a bíróilag lefoglalt

csikók, 1 tehén, hordók, 1 autó s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít

Csongrád, 1931 dec. 27.

Szentmiklóssy Andras
kir. járásbíróági végrehajtó.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

Ad. 12285—1932 szám

Árverési hirdetmény

Csongrád megyei város adóhivatala ezúton közhírré teszi, hogy adó és egyéb köztartozásokért lefoglalt ingóságok egymint: 1 drb. stráfkocsi, 1 drb. kukoricamorzsoló, 1 drb. mázsa, 1 drb. ebédlőkredenc álványos tükörrel és 1 borfejtőgép 1932. évi január hó 8-án d. e. 10 órakor és 1932. évi január hó 15-én d. e. 10 órakor a városháza udvarán a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Csongrád, 1932. jan. 7.

Adóhivatal.

Rikkancsok

lapunk kiadóhivatalában felvétetnek

Péküzlet áthelyezés

Sütődémet a Belvárosból

Kossuth F. u. 66. sz. alá helyeztem át.

Sütést a nagyközönség részére mindennap **olcsón, megbízhatóan és pontosan végzek.** Kérem a közönség szives pártfogását.

Gácsi Máttyás pék
Kossuth utca 66.

APRÓHIRDETÉSEK

Jegenye u. 49. sz. ház eladó, értekezés ugyanott ünnepnapokon és hetipiacokon. 19

Andrássy utca 50. sz. ház, ugyanott egy cséplőgarnitúra és géplakatosműhely eladó. 21

Justin Imre Máthé-féle szőleje egy tagban, vagy részletben eladó, értekezés tanya 1392. 218

Andrássy u. 1. sz. ház felerészben eladó. Ugyanott lakás és kovácsműhely is kiadó. 265

Erzsébet utca 16. szám alatti sarokház olcsón eladó. Ugyanott eladó 6 hold szántóföld. 10

Fél hold szőlő eladó. Hold-utca 1. sz.

Zsinór utca 8. számú ház eladó. 13

Négy hizott zsirsertes eladó gróf Széchenyi u. 35. sz. 18

Szerszámnak való száraz akácfa és tűzifa eladó Puskás szobafestőnél, Hosszu utca 16.

Bocskai utca 33. számú ház kiadó, értekezés Kétágu utca 20. 12

Szép u. 40. sz. ház eladó, vagy földért elcsereendő, értekezés ugyanott. 14

Négy öregjárás Bukros eladó, cím a kiadóban.

Fehér leghorn tenyészkakasok, tenyésztőjások, olcsón kaphatók. Bérkeletésre napos csibére előjegyzést felveszek. Vighné, Kossuth F. u. 62. 285

Keresek 10—20 hold földet ügyfelem részére rétbén vagy a mámai, illetve szelevényi rétbén. Dr. Máthé Ferenc ügyvéd. 294

Justh Gyula utca 16. sz. ház eladó, értekezés ugyanott. 17

Egy hizott sertés van eladó Thökölyi ut 33. sz. alatt. 292

Szőlőhegyi u. 28. sz. ház jutányosan eladó.

A házban van: 2 üzlethelyiség, 2 szoba, előszoba, fürdőszobából álló lakás, villany, vízvezeték. Azonnal elfoglalható. Kedvező feltételek!

Szerkesztésért és kiadásért felelős
Bartoss Karoly.

Jézuska pénze

Irta: ADRIA MÁTYÁS

A mecsekalji öreg városháza toronyórája ötöt ütött, amikor nagyanyámmal, aki egyidős volt a városházával, elhagytuk az Irgalmasok templomát. A szél szakadatlanul fujta ősi dudaharsonáját s mint megvadult bika, dühöngve kergetődzött a templomtérén. Oly erővel vágta hátunkba a havat, hogy nagyanyám, aki pedig nehéz volt, mint a vas, négykézláb csuszott le a hóval borított lépcsőkön. En meg a nagyanyám bundájába kapaszkodva bukfenceztem a fagyos uton, magam után huzva a jó Auber néni ajándékát, a piros óvodás tiskát. Az ég derék lakói ugyancsak kedvemben jártak, nyilván karácsonyi nagytakarítást rendeztek odafönt, mert fenéig kirázták lyukas dunyhájukat. A sűrű hópehely nyakló nélkül szakadt a földre és Köszl boltjától a Vörös pipáig betemette az összes üzleteket, Hammermann bácsinak, a kis zsidó órásnak nem is tudtam beköszönni az ablakon, mert kopasz feje bubjáig elnyelte a hó. Jól emlékszem erre az estére, de ma sem tudom, hogy az öreg órás feje, vagy a gázlámpa fénye világított-e az üzletben. Karácsony estéjére a várostemplom kupolája is felöltötte téli hermelinjét és a félhold karéja mögött kidugta hófedte süvegét a vén Misina. A jégvirágos kirakatokban csillogó

angyalhaj incselkedett a karácsonyi hangulattal megáldott kis gyermekszívekkel. Hazafelé bukda-csolva, mintha száz meg száz Jézuska csengője csicseregne szakadatlanul, csilingelő szánok siklottak tova a nyakig érő hóban.

Mikor befordultunk az udvarba, édesanyám elém rohant és magához ölelt, mintha sosem akarna elválni tőlem. Két forró könnyecsepp gördült ki a szeméből, még ma is égeti a kezemet. Nagyanyám lerázta fekete főkötőjéről a havat és anyámhoz fordult:

— Mit csinál Feri? — kérdezte halkán és belépett az előszobába.

Edesapámat hívták Ferinek. Anyám hirtelen elfordult, mintha nem is hallotta volna a kérdést. Nagyanyám is hátat fordított nekem és a mellére hajtotta fáradt, hófehér fejét. Mari pedig, a kis vasasi cselédlány mereven a pattogó tűzbe bámult és úgy rágcsigálta babos kendője csücskét, mint a kisnyulam a káposztalevelet. A belsőszoba ajtaján hófehér függöny volt, zöld fény szűrődött rajta keresztül. Abban a szobában feküdt nagybeteg édesapám. Így vártuk akkor a Jézuskát.

A kezemben két ezüst forintot szorongattam. Edesapámtól kaptam délután. Akkor még fel is ült az ágyában, de nem beszélt, csupán mélyen a szemembe nézett és mosolygott, amikor a kezembe csuszattatta a két pénzdarabot.

(Folytatjuk)

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrádon, Szentháromság-tér 2.